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Gündemin 2. maddesi olan Şartlı Bağışın Kabul Edilmesinin görüşülmesine geçildi. 

Fatih ÇAKAR’ ın  03.07.2024 tarih ve 1525 kayıt numaralı dilekçeleri okundu. 

İlgi tarihli dilekçesinde Fatih ÇAKAR, bedeli tarafından ödenmek üzere ve faturası belediye adına kesilmek kaydıyla 2 adet motor hacmi 125cc olan yeni motorsiklet bağışlamak isteğini belirtmiştir.

Konu Meclisimizce görüşülerek;
 
5393 Belediye Kanunu’nun 85. maddesi ile 237 Sayılı Taşıt Kanunu’nun 10. maddesine eklenen “İl Özel İdareleri, Belediyeler ve Bunların Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birliklerinin kendi meclislerinin kararları ile taşıt edinilebileceği” hükmü gereğince;

Bedeli yukarıda adı geçen vatandaş tarafından ödenecek olan 2 adet motorsiklet bağışının 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 15.maddesinin (g) fıkrasına istinaden kabul edilmesine, faturalarının belediye adına kesilmesine, belediyemiz adına tescil edilmesine, 2024 yılı Mali Bütçesi Araçlar Kalemi(T) cetveline eklenmesine, tescil işlemleri için ilgili kurumlarda gerekli evrakları imzalamak üzere Belediye Başkanı Doğan ÇİTİL’e yetki verilmesine yapılan işaretle oylama sonunda oy birliğiyle karar verildi.
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